
 

Kleine Anfrage 

der Abg. Rock (FDP) vom 06.06.2017  

betreffend Entwicklung der Stellensituation im Sozialministerium 

und  

Antwort  

des Ministers für Soziales und Integration 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1.  Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium am 31. Mai 2017 ausgewiesen? 
 

Stellen gemäß HH-Plan 2017 

Beamtinnen und Beamte 284,5 

Beschäftigte 157,0 

Gesamt 441,5 

 
 
Frage 2. Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium am 31. Mai 2017 besetzt? 
 

Besetzte Stellen zum Stichtag 31. Mai 2017 

Beamtinnen und Beamte 274,0 

Beschäftigte 140,0 

Gesamt 414,0 

 
Die Stellendifferenz der Stellen zum HH-Plan zu den besetzten Stellen resultiert aus befristeten 
Teilzeitgenehmigungen und laufenden Stellenbesetzungsverfahren. 
 
 
Frage 3: Wie viele Stellen davon betrafen die neue Abteilung Integration? 
 

Stellen gemäß Nachtragshaushalt 2014 

Beamtinnen und Beamte 17,0 

Beschäftigte   5,0 

Gesamt 22,0 

 
 
Frage 4. Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium am 31. Dezember 2013 ausgewiesen? 
 

Stellen gemäß HH-Plan 2013 

Beamtinnen und Beamte 241,0 

Beschäftigte 169,0 

Gesamt 410,0 
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Frage 5. Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium am 31. Dezember 2013 besetzt? 
 

Besetzte Stellen zum Stichtag 31. Dez. 2013 

Beamtinnen und Beamte 230,5 

Beschäftigte 148,0 

Gesamt 378,5 

 
 
Frage 6. Welcher beamtenrechtliche Einstufung unterliegen die zusätzlichen bzw. weggefallenen Stellen? 
 
Der Stellenzugang von 61,0 Stellen resultiert im Wesentlichen aus der Umressortierung der Ab-
teilung Integration vom Hessischen Ministerium der Justiz zum Hessischen Ministerium für So-
ziales und Integration (22,0 Stellen), der Stellen für den Bereich Asyl (26,0 Stellen) und der 
Stellen für den Staatssekretär und Bevollmächtigten für Integration und Antidiskriminierung 
(3,0 Stellen). Die Stellen sind allen Laufbahnen zuzurechnen. 
 
Die übrigen 10,0 Stellen sind ebenfalls allen Laufbahnen zuzurechnen. 
 
Die seit 1. Januar 2014 aufgrund Stelleneinsparungen weggefallenen insgesamt 17,0 Stellen wa-
ren überwiegend Tarifstellen des mittleren Dienstes. 
 
 
Frage 7. Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium im Bereich Ministerbüro am  31. Mai 2017 aus-

gewiesen? 
 
22,5 Stellen. 
 
 
Frage 8. Wie viele Stellen hatte das Sozialministerium im Bereich Ministerbüro am 31. Dezember 2013 

ausgewiesen? 
 
19,5 Stellen. 
 
 
Frage 9. Welcher beamtenrechtliche Einstufung unterliegen die zusätzlichen bzw. weggefallenen Stellen im 

Ministerbüro? 
 
Die 3,0 Stellen resultieren aus dem Zugang des Staatssekretärs und Bevollmächtigter für Inte-
gration und Antidiskriminierung (1,0 Stelle für den Staatssekretär, 1,0 Stelle höherer Dienst, 
1,0 Stelle gehobener Dienst). 
 
 
Wiesbaden, 22. August 2017 

Stefan Grüttner 
 


